## ОКНО В ЯПОНИЮ # 25, 24.06.23

##### ###### #####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 24, 24.06.16 <a href="http://ru-jp.org/okno\_v\_yaponiyu\_240616.pdf">http://ru-jp.org/okno\_v\_yaponiyu\_240616.pdf</a> <a href="https://russiajapansociety.ru/?p=59615">https://russiajapansociety.ru/?p=59615</a>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год <a href="http://ru-jp.org/okno-v-yaponiyu-2023.pdf">http://ru-jp.org/okno-v-yaponiyu-2023.pdf</a> <a href="https://russiajapansociety.ru/?page\_id=34775">https://russiajapansociety.ru/?page\_id=34775</a>

##### ############

**HOBOCTИ!** ● ニュース

АСТРАХАНЬ. Выставка 'Искусство Японии'. Историко-архитектурный комплекс 'Астраханский кремль'. С 31 мая по 31 июля 2024. Выставка расположена в музейно-выставочном комплексе 'Цейхгауз'. Она знакомит посетителей с живописью и каллиграфией. В экспозиции можно увидеть шелковые панно и висячие свитки, предметы быта и одежды XVIII — середины XX века. В предметный ряд выставки вошло около 50 экспонатов. Среди них те, что для японцев имеют ритуальное и мистическое значение в религиозном воззрении — в синтоизме и буддизме.

https://www.culture.ru/events/4626555/vystavka-iskusstvo-yaponii

МОСКВА. В Первой Московской Галерее Восточной Живописи открылась выставка 'Диалог: образы и знаки', объединившая восточную живопись и каллиграфию мастеров трех стран: России, Китая и Японии. Об этом сообщили в пресс-службе мероприятия.

В экспозиции представлены все основные стили традиционной китайской живописи: "Живопись Идеи" (Се И) — Наталья Вороная; "Тщательная кисть" (Гун Би) — Ван Донмей, Валерия Рудина, Анна Баранова; "Пейзаж" (Шан Шуй) — Ольга Щербакова, Ольга Обухова и Наталья Безвуляк. Китайская каллиграфия представлена работами каллиграфов Китайского культурного центра в Москве — Ню Липин и Ван Байхай и русскими каллиграфами в лице Сергея Кривоносова и его учеников. Японская каллиграфия — работы Каори Исидзимы (Кейка). Выставка продлится до 25 августа 2024 года.

https://icmos.ru/news/mastera-rossii-kitaya-i-yaponii-predstavili-svoi-raboty-na-vystavke-v-moskve

МОСКВА, Выставка 'Драконы Востока', 12.06.2024 — 07.07.2024. Государственный музей Востока продолжает отмечать Год Дракона по китайскому лунно-солнечному календарю. 'Нам было интересно максимально расширить географию. Дракон на Востоке — это не большой змей с перепончатыми крыльями, а существо-миксаморф, 'собранное' из множества разных элементов. В каждом представленном на выставке регионе есть своя традиция изображения дракона, а также уникальная присущая ему символика', - объясняет куратор Анна Голда.

https://www.orientmuseum.ru/events/2024/drakoni\_vostoka\_na\_nikitskom/index.php

ИЖЕВСК. 27 июня, четверг, начало в 15:00. Центральная муниципальная библиотека им. Н. А. Некрасова, г. Ижевск, ул. им Вадима Сивкова, д. 158. Бесплатно.

Встреча с путешественником «Мой японский: опыт изучения языка». В библиотеке состоится разговор по душам из которого вы узнаете: • почему люди начинают изучать

японский язык; • способы его освоения (что работает, а что нет); • как изучение японского влияет на мировоззрение. Спикер: Павел Назаров, путешественник, любитель японской культуры.

https://www.culture.ru/events/4752388/vstrecha-s-puteshestvennikom-moi-yaponskii-opyt-izucheniya-yazyka

ТОМСК. Выставка 'Япония: далекая — близкая'. Томский областной художественный музей С 28 июня по 1 сентября 2024

В залах Томского областного художественного музея начинает свою работу уникальная выставка 'Япония: далекая — близкая'. Экспозиция объединяет в себе произведения текстильного искусства — аутентичные японские шелковые кимоно и накидки хаори середины XX века из частной коллекции, фотографии, работы русских фотохудожников, проживающих в Японии. Выставка откроет новые грани истории и культуры Японии в контексте русско-японских отношений и расскажет интересные факты, позволив глубже проникнуть в загадочный мир японского искусства и ментальности.

https://www.culture.ru/events/4736456/vystavka-yaponiya-dalekaya-blizkaya https://russiajapansociety.ru/?p=59759

ХАЙФА. Три новые выставки открылись в воскресенье 23 июня в Музее японского искусства Тикотин в Хайфе. Главной выставкой среди них является передвижная всемирная выставка 'The Japan Foundation', носящая название 'Японский дизайн сегодня'. Еще одна выставка — персональная выставка фотографа Михаэля Села — 'Свет на коже'. На галерейном этаже музея будет представлен фотопроект Хадва Роке — 'Японские девушки-суши'. https://haipo.co.il/ru/item/521395

ОМСК. Выставка 'Симфония стальной красоты' открылась в Омском краеведческом музее. На ней представлены артефакты из коллекции холодного оружия, которая собиралась на протяжении почти 150 лет и насчитывает около 200 единиц предметов, изготовленных в Японии, Малайзии, Китае, Средней Азии, Турции, России, Европе, Африке.

https://vesti-omsk.ru/news/culture/vystavka-simfoniya-stalnoj-krasoty-otkrylas-v-omskom-kraevedcheskom-muzee/

ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Стала известна конкурсная программа Международного фестиваля кино, музыки и архитектуры 'Зеркало' имени Андрея Тарковского в Ивановской области. Международный фестиваль кино, музыки и архитектуры пройдет с 28 июня по 2 июля. Открытие состоится в Юрьевце: там пройдет масштабный концерт хора и оркестра под руководством Филиппа Чижевского. Жюри будет оценивать девять фильмов, среди которых лента 'Сидони в Японии' (Франция, Германия, Швейцария, Япония, режиссер Элиз Жирар. Премьера на Венецианском фестивале 2023 года).

https://i3vestno.ru/news/2024/06/19/stala izvestna konkursnaya programma festivalya zerkal o v ivanovskoy oblasti

https://russiajapansociety.ru/?p=59757

КРАСНОЯРСК. 3 июля 19:00—20:30 (По часовому поясу Красноярска). Вводный урок японского языка (12+). Организатор - Японский центр СФУ. Место проведения: Красноярск, остров Татышев, справа от Вантового моста и кафе «Дом у озера», на деревянных настилах перед озером.

Пикник, на котором мы будем делать первые шаги в японский язык. Ручку и рабочую тетрадь мы предоставим, вам нужно будет только прийти и начать учить язык страны восходящего солнца. Урок подходит для возраста 10+. В конце урока ты уже сможешь рассказать о себе и узнаешь интересные факты о письменности японского языка.

Чай и вкусняшки не возбраняются, это же пикник! Вход – бесплатный, по билетам. Билеты – на сайте

https://afisha.timepad.ru/event/2924830

ЕКАТЕРИНБУРГ. 5 июля 20:00—21:30 (По часовому поясу Екатеринбурга). Екатеринбург, Театр «Провинциальные танцы», Ленина 43

Кацура Кан. Вечер буто и перформанса с участием Мастера буто из Японии. 16+

Вечер включает соло Кацура Кана, премьерные показы и работы театра «Будто» и других исполнителей. Это редкая возможность увидеть живую легенду буто и познакомиться с современными формами японского и российского танца и перформанса.

Кацура Кан — прямой ученик одного из основателей японского современного танца буто, Тацуми Хиджиката. В свои 70 лет он продолжает активно путешествовать по всему миру — из Японии, Китая и Латинской Америки в США, Австралию и Европу, включая Россию. <a href="https://afisha.timepad.ru/event/2925588">https://afisha.timepad.ru/event/2925588</a>

11 июля в российском кинопрокате появится японская картина 'Добро пожаловать на винокурню семьи Комада' (駒田蒸留所へようこそ, Komada Jouryuusho e Youkoso). При этом в Японии показ состоялся ещё осенью прошлого года. Как можно понять из названия, речь пойдёт о семье Комада, которая производит виски на своей винокурне. Главная героиня, Руи, оставила учебу, чтобы помочь отцу наладить семейное производство, пострадавшее после землетрясения.

Также есть новость для любителей картин Хаяо Миядзаки — 'Навсикаю из Долины ветров' можно будет повторно увидеть в наших кинотеатрах с 25 июля! https://t.me/japanese\_online/5551

ЧЕЛЯБИНСК. Челябинский государственный академический театр оперы и балета имени Михаила Глинки покажет южноуральцам уникальные спектакли (12+). С 4 по 29 сентября на сцене Челябинска выступят гости из Екатеринбурга, Чебоксар, Санкт-Петербурга, Хабаровска и Москвы. Все труппы приедут в полном составе со своими оркестрами.

7 сентября зрители смогут насладиться спектаклем 'Главный вопрос' от Чувашского государственного театра оперы и балета 'Волга опера'. В прошлом году коллектив создал цифровую космическую оперу на основе музыки и либретто, частично созданных искусственным интеллектом. Спектакль состоит из нескольких эпизодов, связанных главным героем, от чьего лица ведется повествование. Эпизоды представлены на девяти языках, включая русский, чувашский, английский, итальянский, немецкий, французский, японский, квазиславянский и санскрит. Сюжет оперы объединяет элементы научной фантастики, философии, компьютерных игр и аниме.

https://uralpress.ru/news/na-yuzhnom-urale-proydet-festival-mirovykh-premer-muzykalnykh-teatrov-rossii

МОСКВА/ОНЛАЙН. Круглый стол «Иностранцы в современной Японии» - 25 сент. 2024 г. Уважаемые коллеги! Центр японских исследований приглашает к участию в круглом столе «Иностранцы в современной Японии: политический, экономический, социальный и культурный аспекты».

На предстоящем круглом столе планируется обсудить такие вопросы, как политика Японии в отношении иностранцев; восприятие иностранцев японцами; жизнь в Японии различных диаспор; проблема трудовых мигрантов; и др.

Круглый стол пройдет 25 сентября 2024 г., место проведения – аудитория 222, формат – смешанный (очно и онлайн).

Заявки на конференцию просьба присылать до 17 сентября по электронному адресу: d.romanenko@ivran.ru (Романенко Даниил Алексеевич). Форма заявки прилагается ниже. <a href="https://www.ivran.ru/anonsy?artid=216121">https://www.ivran.ru/anonsy?artid=216121</a>

## **CMOTPUTE!** ● ご覧ください

Гиндза без грима. Япония, 1951. Драма. Режиссер Микио Нарусэ.

Юкико Фудзии ничего не ждет от жизни. Она не молода, бывший любовник бросил её после того, как она родила ему сына. Она заправляет баром 'Бель Ами' на Гиндза. У неё строгое лицо, но она готова помочь любому, кто её попросит, даже бывшему любовнику. Она желает, чтобы судьба её младшей сестры Кёко сложилась иначе. Но в темных переулках Гиндза, где сверкают яркие огни, ей уготованы неожиданные испытания.

Ginza Cosmetics | Japanese Full Movie | Drama

https://www.youtube.com/watch?v=zvCAuzhplqY

https://www.kinopoisk.ru/film/175317/

#### история • 歴史

19 июня 1739 года русские люди — моряки экспедиции капитана Мартына Шпанберга впервые сошли на землю Японии. Корабль «Святой Гавриил» встал на якорь неподалеку от деревни Амацумура на острове Хонсю. Там, чтобы пополнить запасы пресной воды, на берег сошел штурман Лев Казимеров и с ним еще семеро моряков. Это были первые русские люди на японской земле. Местные жители приняли их приветливо, угощали едой и вином. На судно поднялся выделявшийся своим видом и положением знатный японец, которого приняли за местного воеводу.

Источник: Музей истории города Иркутска им. А.М. Сибирякова http://irkmuseum.ru/archives/19711

М. К. Ковальчук. Мори Аринори: размышления о России. Поездка в Петербург летом 1866 г. Статья представляет собой анализ «Коро Кико» («Дневник морского путешествия в Россию») – дорожных записей Мори Аринори (1847–1889), первого министра просвещения Японии (1885–1889), составленных им во время поездки в Санкт-Петербург летом 1866 г. Данный документ представляет важное исследовательскую значение, поскольку он позволяет понять суть представлений о России в японском обществе и механизма их формирования в период бакумацу (1853–1869) на самом раннем этапе развития русскояпонских отношений.

https://www.yearbookjapan.ru/jour/article/view/235/236?locale=ru RU

В. Н. Ламсдорф. Дневник. 1887 год, 4 марта, суббота.

Среди возвращенных государем бумаг находится также донесение нашего посланника в Токио от 23 января этого года; последний дает отчет о своей беседе с главой японского кабинета Куродой, о торжественном провозглашении конституции. 'Конституция, благодаря которой Япония будет иметь представительную форму правления, по мнению Куроды, вполне соответствующую настоящим нуждам и степени развития народа'. Его Величество пишет на полях против этих слов: 'Несчастные, наивные дураки'. Он явно не сочувствует парламентарной форме правления.

https://ru.m.wikisource.org/wiki/Дневник. 1886 - 1890 (Ламсдорф)#Дневник. 1886—1890

Ю.С. Пестушко, Н.А. Пестушко, Д.С. Русская, Ю.Н. Бирюкова. Сборник девизов японского народа – `ключ к разумению души и сердца' японцев или концентрированное выражение национализма?

「大日本は神国なり」 (Дай ниппон ва ками но куни нари; 'Великая Япония – страна богов') 「隣国の来り犯す時苟にも遅疑する勿れ」 (Рингоку-но китари окасу токи карисомэ-нимо тиги суру накарэ: 'И в призраке не должно быть колебания тогда, когда соседняя страна придёт с войной')

「する事のかたきにあらず、よくする事のかたきなり」 (Суру кото-но катаки-ни арадзу, ёку суру кото-но катаки нари; `Нетрудно делать, трудно делать хорошо').

「神習へ、青人草習ふな」 (Ками нараэ, аохитогуса нарафуна; 'Учись у богов. Не учись у презренного люда')

「神の御めぐみ疑ひ思召すべからず候」 (Ками-но онмэгуми утагаи обосимэсу бэкарадзу соро; 'Не усомнись в Божественной милости') <a href="https://www.japanjournal.ru/jour/article/view/95?locale=ru\_RU">https://www.japanjournal.ru/jour/article/view/95?locale=ru\_RU</a>

В одном из боёв японцы чуть не окружили казачью батарею, из которой осталась одна пушка, дед с лошадьми находился в укрытии, за бугром, прискакал офицер и приказал деду эту пушку вывезти. Когда дед с упряжкой из четырёх лошадей примчался к пушке, оказалось, что никого из артиллерийского расчета у пушки нет, а японцы рядом. https://zemlya-chita.ru/zabajkalskie-kazaki-qorinczy

"Военные руководители Японии считают вопрос войны с СССР решенным и ждут удобного случая. Немцы уверяют, что Япония выступит после занятия ими Ленинграда. Если правительство [Японии] отойдет от "оси" (стран военного и экономического союза Германии, Италии и Японии - прим. ТАСС), то армия начнет внутренний переворот и даже пойдет на убийство императора", - говорится в агентурном сообщении из Шанхая, поступившем в Москву в сентябре 1941 года.

https://tass.ru/obschestvo/21162269

NHK стало известно о новой видеозаписи, найденной в городе Хиросима, на которой переводчица свидетельствует, что Дж. Роберт Оппенгеймер плакал, когда говорил: 'Извините' людям, пережившим атомную бомбардировку 60 лет назад.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240620\_10/https://russiajapansociety.ru/?p=59746#more-59746

Японские рыбаки дразнили пограничников... О чём писали СМИ 18 июня 1994 года. Окунуться в историю позволяют материалы газеты 'Советский Сахалин' <a href="https://astv.ru/news/society/2024-06-13-yaponskie-rybaki-draznili-pogranichnikov-sahalincy-otkryli-kineziologiyu-o-chem-pisali-smi-18-iyunya-1994-goda">https://astv.ru/news/society/2024-06-13-yaponskie-rybaki-draznili-pogranichnikov-sahalincy-otkryli-kineziologiyu-o-chem-pisali-smi-18-iyunya-1994-goda</a>

## У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Юка Хирума Кисида. Мечты о паназиатизме. Японское образование в оккупированной Маньчжурии. ISBN 978-5-907767-10-2

Во время Второй мировой войны расположенный в оккупированной Маньчжурии университет Кенкоку провозгласил своей целью достижение 'этнической гармонии'. В него набирали студентов японского, китайского, корейского, тайваньского, монгольского и русского происхождения, а целью обучения было воспитание лидеров для марионеточного государства Маньчжоу-Го.

https://www.ozon.ru/product/mechty-o-panaziatizme-yaponskoe-obrazovanie-v-okkupirovannoy-manchzhurii-1466230540/

https://www.litres.ru/book/uka-hiruma-kisida/mechty-o-panaziatizme-yaponskoe-obrazovanie-v-okkupirova-70648126/

Японский детектив. Сэйте Мацумото. Маленькая гостиница.

Главному герою не нравится поведение своего зятя. Он видит, что его дочь страдает от того, как зять к ней относится, но ничего не делает, чтобы попытаться его изменить... Кому не нравится чтец - купите книгу и читайте сами.

https://www.youtube.com/watch?v=IjT--swGpUQ

Воробьев В. М., Воробьева Г. Н. Компьютерный японский язык. - Бишкек: КНУ, ИИМОП, 2014. – 180 стр. Учебник 'Компьютерный японский язык' предназначен для студентов, изучающих информационные технологии и желающих продолжить обучение с использованием японского языка. Целью составления данного учебника является развитие у студентов компетенции чтения текстов на японском языке по специальности.

https://s089dfefbec4c1152.jimcontent.com/download/version/1584889054/module/1842770042 5/name/computerjapanese.pdf

#### РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Владимир Путин и Ким Чен Ын возложили венок к монументу "Освобождение" в Пхеньяне. Монумент установлен в 1946 году в память о воинах Советской армии, погибших при освобождении Кореи от японской оккупации. Среди героев был уроженец Куйбышевской области - лейтенант Михаил Крыгин. 13 августа 1945 года в составе десанта Крыгин участвовал в освобождении корейского порта Сэйсин от японских захватчиков.

https://sovainfo.ru/news/vladimir-putin-i-kim-chen-yn-vozlozhili-venok-k-monumentu-osvobozhdenie-v-pkhenyane/

Правительство Японии расширило антироссийские санкционные списки, добавив туда 11 физических лиц и 42 организации из России, а также 11 иностранных компаний из Индии, Казахстана, Китая и ОАЭ. Об этом объявил кабмин страны.

https://tass.ru/ekonomika/21159603 https://russiajapansociety.ru/?p=59755

Россия нарушает резолюцию Совбеза ООН, сотрудничая с КНДР, заявил генсек кабинета министров Японии Ёсимаса Хаяси. По его мнению, взаимодействие этих двух стран ставит под угрозу безопасность в регионе

https://newdaynews.ru/politics/830103.html

Россия предпримет ответные меры в случае, если действия США, Южной Кореи и Японии в Северо-Восточной Азии будут нести ей угрозы, заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова.

https://www.interfax.ru/russia/967180

В сообщении на сайте МИД РФ отмечается, что в пятницу по просьбе японской стороны состоялась беседа директора третьего департамента Азии Людмилы Воробьевой и директора департамента Европы МИД Японии Масаси Накагомэ. Японскому дипломату изложили оценки состояния двусторонних отношений, достигших беспрецедентно низкого уровня из-за действий правительства Фумио Кисиды.

https://ria.ru/20240621/yaponiya-1954594862.html

Япония в мае нарастила экспорт в Россию медицинских товаров на 69,1%, аудио-, видеоаппаратуры на 58,9%, мотоциклов на 18,1%, сократив поставки компьютеров и автомобилей, такие данные статистики внешней торговли приводит японский минфин. Япония сократила экспорт в Россию компьютеров на 50,0%, а деталей к ним на 99,7%, пластмасс на 84,2%, резиновых изделий на 61,5%, бумажных изделий на 88,4%, легковых автомобилей на 21,9%.

https://www.alta.ru/external\_news/111295/

Япония резко нарастила импорт морских ежей из России. <a href="https://ria.ru/amp/20240620/yaponiya-1954138713.html">https://ria.ru/amp/20240620/yaponiya-1954138713.html</a>

— Такого приёма и ажиотажа, такого понимания того, что происходит на сцене — а мы им везли Чеховскую 'Дуэль' — не было уже давно. Я очень рад, что у нас получились такие полнокровные, настоящие, со сценографией гастроли в Токио. На этом мы не закончим, будем дальше продолжать разговаривать с послом для того, чтобы в следующем году или через год сделать уже большее количество названия для гастролей в Японии, — подчеркнул Константин Хабенский.

https://78.ru/news/2024-06-17/habenskii-o-gastrolyah-mht-v-yaponii-takogo-priema-i-azhiotazha-ne-bilo-uzhe-davno https://russiajapansociety.ru/?p=59674

К финалу сезона донские театры приготовили настоящий парад премьер. На малой сцене Ростовского академического молодёжного — философская притча 'Нараяма' в постановке Никиты Бурлакова. С этим режиссером театр сотрудничал впервые.

https://dontr.ru/novosti/k-finalu-sezona-donskie-teatry-prigotovili-parad-premer/https://vk.com/video-128248569\_456251932

Городской спортивный клуб каратэ 'Дубна' возник в 2010 году из секции в школе №9. Занимаются здесь как совсем маленькие дети 4-5 лет, так и взрослые без ограничения возраста. Изучают приемы киокусинкай, всестилевого каратэ. А кто предпочитает и кобудо. https://russiajapansociety.ru/?p=59643

Сергей Размахнин из Новосибирской области выращивает сад миниатюрных деревьев в технике бонсай. Увлечение бонсаем началось пять лет назад с горной сосны, которую Сергею подарили на день рождения. Сейчас в коллекции порядка 160 миниатюрных растений.

https://ndn.info/novosti/363637-zhitel-novosibirskoj-oblasti-vyrashhivaet-miniatyurnye-derevya-bonsaj/

#### ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

ТОКИО, 17 июня. /ТАСС/. Ситуация в области безопасности на планете осложняется, а путь к миру без ядерного оружия становится все более трудным. Об этом заявил генеральный секретарь кабинета министров Японии Ёсимаса Хаяси, комментируя доклад Стокгольмского международного института исследования проблем мира (SIPRI) о том, что ядерные державы все активнее развивают свои арсеналы.

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/21115965

Премьер-министр Японии Кисида пробыл на 'мирном саммите' по Украине 2,5 часа. https://life.ru/p/1666265

Японское агентство международного сотрудничества JICA выделит 2 млн 200 тыс. долларов на грантовое соглашение между Кабинетом министров Кыргызстана и Японским агентством по проекту стипендиальной программы по развитию человеческих ресурсов. Комитет Жогорку Кенеша по бюджету, экономической и фискальной политике 18 июня на своем заседании одобрил соглашение.

https://bilim.akipress.org/ru/news:2119376/

Мусин ушел и Казахстан реально обогнал Японию по скорости интернета. <a href="https://press.kz/novosti/musin-ushel-i-kazahstan-realno-obognal-yaponiyu-po-skorosti-interneta">https://press.kz/novosti/musin-ushel-i-kazahstan-realno-obognal-yaponiyu-po-skorosti-interneta</a>

С 12 по 14 июня 2024 года в Японии состоялись Дни культуры Туркменистана. https://turkmenistan.gov.tm/ru/post/84914/v-yaponii-proshli-dni-kultury-turkmenistana

Посол Израиля в Японии Гилад Коэн рассказал Ynet о неприятном инциденте, с которым столкнулся при попытке забронировать отель в Киото израильский турист по имени Алекс. Менеджер отеля отказал гостю в бронировании, объяснив, что тот, вероятно, связан с израильской армией, а та, как говорят, совершает военные преступления.

https://stmegi.com/posts/118568/izrailskomu-turistu-otkazali-v-yaponii-v-bronirovanii-otelya-po-politicheskim-motivam/

# В ЯПОНИИ • 日本では...

Потребительские цены в Японии в мае выросли на 2,8% в годовом выражении, говорится в отчете министерства внутренних дел и коммуникаций страны. Темпы подъема усилились по сравнению с 2,5% в апреле и стали максимальными с февраля этого года. https://www.interfax.ru/business/967455

Рейтинг правящей Либерально-демократической партии (ЛДП) Японии во главе с премьером Фумио Кисидой впервые с 2001 года упал до 19%, такие данные опроса общественного мнения обнародовала газета 'Асахи'.

https://1prime.ru/20240617/yaponiya-849226662.html

Министерство экономики Японии может разрешить энергокомпаниям строить новые реакторы на своих атомных электростанциях при выводе из эксплуатации старых АЭС, сообщает газета Asahi.

https://www.rbc.ru/rbcfreenews/666e58ab9a7947330aa1b3a6

Японские специалисты провели экспертизу Тэцуя Ямагами, застрелившего экс-премьера Японии Синдзо Абэ, и признали его психически здоровым. Об этом сообщило агентство Kyodo.

https://tass.ru/obschestvo/21144473

https://russiajapansociety.ru/?p=59735#more-59735

## НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Компактный твердотельный аккумулятор CeraCharge с плотностью хранения энергии 1 КВт·ч/л разработала японская компания TDK, 18 июня сообщает интернет-издание о технологиях The Register.

https://rossaprimavera.ru/news/e0bea0c9

В Японии разработали уникальную машину для борьбы с белокрылкой. <a href="https://dzen.ru/news/story/84b5d289-ecf1-54c6-91bc-473bd64a3932">https://dzen.ru/news/story/84b5d289-ecf1-54c6-91bc-473bd64a3932</a>

При землетрясении в Японии повторился турецкий сценарий распространения сейсмических волн

https://scientificrussia.ru/articles/pri-zemletrasenii-v-aponii-povtorilsa-tureckij-scenarij-rasprostranenia-sejsmiceskih-voln

## **3ДOPOBЬE** • お元気ですか?

В Японии распространяется смертельно опасная болезнь, вызываемая бактериями стрептококка. По данным Национального института инфекционных заболеваний, за пять месяцев нынешнего года выявлено уже 977 заражений — это больше, чем за весь прошлый год.

https://smotrim.ru/article/4002108

Новая коллекция очков Thom Browne вновь будет радовать поклонников американского бренда. Теперь все модели, сделанные в Японии, производятся из специального невесомого титана, который по-прежнему отличается прочностью.

https://harpersbazaar.kz/sdelano-v-japonii-thom-browne-predstavili-liniju-ochkov/

## РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Прогулка по синтоистскому храму Хэйан Дзингу. Киото, 7 июня 2024 г. 2024 年 6 月 7 日京都 花菖蒲が満開の平安神宮を歩く

https://www.youtube.com/watch?v=nIMRSDzk-Lc

Конкурс лилий и гортензий в саду лилий Касуи <a href="https://www.youtube.com/watch?v=jD51bVreChI">https://www.youtube.com/watch?v=jD51bVreChI</a>

Буддийский храм Гансэн-дзи (яп. 岩船寺) в объективе пользователя X. Храм расположен на юге префектуры Киото в городе Кидзугава и славится своими садами гортензий. https://vk.com/wall-145840318 2710

Тропа гортензий в полном цвету, 2024 г. Храм Хасэдэра, Камакура. Hydrangea Path in Full Bloom 2024 Hasedera Temple, Kamakura <a href="https://www.youtube.com/watch?v=yypd1tPdg14">https://www.youtube.com/watch?v=yypd1tPdg14</a>

Власти города недалеко от горы Фудзи в Японии возводят забор, который перекроет людям путь на среднюю полосу автомобильного моста, чтобы сфотографировать самую высокую гору страны.

https://russiajapansociety.ru/?p=59743#more-59743

# ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

WABI - SABI 侘寂. 日本の美 Japanese beauty. Mar 30, 2024 (48 мин) https://www.youtube.com/watch?v=39oEAPqq3eI

Ассоциация `Химавари'. Театр Но - Культура Японии эпохи Муромати (1336-1573) // Стрим `Повести об Императоре'. Марина Погорелова, Иван Тюленев и Никита Братухин обсуждают главные явления японской культуры XIV-XVI веков: становление традиционного театра Но и других сценических форм, практики демонстративного потребления (басара) и выдающихся придворных интеллектуалов, а также литературу, созданную буддийскими монахами, и иные любопытные аспекты средневекового искусства. https://www.youtube.com/watch?v=66beMZcXMTE

Часто, проходя в переходе метро, или в сувенирной лавке можно увидеть сотню маленьких фигурок — нэцкэ. Особый бум на них в Россию пришелся на начало 2000-х — 2010-х. Сейчас жабой на столе или пузатым хотейчиком мало кого удивишь. Милые фигурки стали приятной безделушкой, которую и подарить не стыдно, так как она имеет хоть какой-то смысл, и тратиться сильно не надо. Покупая такую фигурку, мы редко задумываемся откуда она взялась, какую идею несла в той культуре, откуда пришла. https://nihon-qo.ru/neczke-bezdelushka-ili-proizvedenie-iskusstva/

## СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Песня о четырех временах года. 四季の歌 Shikinouta (1964) https://www.youtube.com/watch?v=-LGZFpOvN8E

Японский анимационный фильм получил награду на международном фестивале анимационных фильмов во Франции.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240616\_06/

Пекин, 16 июня /Синьхуа/ -- Японский спортивный анимационный фильм "Волейбол! Решающая игра на свалке" /"Haikyu!! The Dumpster Battle"/ лидировал в кассовом чарте в

континентальной части Китая в первый день своего показа в субботу, свидетельствуют данные. Фильм, которому за сутки удалось собрать 49,45 млн юаней /около 6,95 млн долл. США/, был основан на одной из самых успешных манг за последнее десятилетие "Волейбол!!" /"Наікуu!!"/, в которой рассказывается история мальчика, полного решимости стать великим волейболистом, несмотря на свой маленький рост.

http://russian.people.com.cn/n3/2024/0617/c518134-20181815.html

## ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

С мая по июль (в зависимости от региона) в Японии наступает сезон дождей, который называется 梅雨 (tsuyu). Это слово состоит из иероглифов 梅 (ume, слива) и 雨 (ame, дождь). Но почему он называется именно так? Давайте разберёмся! https://t.me/yumecenter\_channel/1542

帽子 — боси — шляпа. Слово 'боси' является общим для обозначения тканевых головных уборов. В иероглифе 帽 фонетик 冒 означает 'прикрывать глаза', а графема 布 означает 'ткань'. Вместе они имеют значение 'ткань, скрывающая голову', 'ткань, прикрывающая глаза'. Суффикс 子 на конце слова используется для обозначения небольших предметов. https://t.me/japansfu/4382

Эбитя 'винный цвет' НЕХ: #640125

Это красный цвет с фиолетовым отливом - разновидность бордового. Но особенно интересно его название, которое, если следовать чтению, переводится как 'креветочный чай'. На самом деле сочетание 葡萄 - это будо:, виноград, и тогда становится понятным 'винный цвет'. Но при чем здесь креветка? https://t.me/japaniste hedoniste/498

#### ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

В Японии запустят приложение для знакомств, обязывающее заключить брак. При регистрации пользователям необходимо будет заполнить 15 категорий личных данных, включая рост и образование, а также приложить справку о доходах и подписанное заверение о том, что человек ищет партнера для брака, а не случайных отношений. Запустить приложение предложила мэрия Токио - в связи с тем, что число браков в Японии сокращается, а уровень рождаемости упал до исторического минимума. https://zhizn.ru/p/9718

В Японии растет число пожилых, умирающих в одиночестве <a href="https://khovar.tj/rus/2024/06/v-yaponii-rastet-chislo-pozhilyh-umirayushhih-v-odinochestve/">https://khovar.tj/rus/2024/06/v-yaponii-rastet-chislo-pozhilyh-umirayushhih-v-odinochestve/</a>

Как японцы экономят на проезде на работу https://www.youtube.com/shorts/u1obqGNa6A8

В Японии все стоят в очереди <a href="https://www.youtube.com/shorts/oYYkUvbBcTy">https://www.youtube.com/shorts/oYYkUvbBcTy</a>

Прогуливаясь по Сибуе с камерой, я наткнулся на этот замечательный скейтпарк. Раньше здесь располагалось футбольное поле и стоянка, но теперь это современный четырехэтажный торговый центр с отелем и парком на крыше. В парке можно найти скейт рампу, скалодром и площадку для пляжного волейбола. Гуляет много людей. https://dtf.ru/s/travel/2751669-skeit-park-na-kryshe-v-tokio

#### ОБРАЗ МЫСЛИ • 考え方

Японский язык тела. Что необходимо знать. https://www.youtube.com/watch?v=XOtan3ibh98

В супермаркете в Японии появилась сверхмедленная касса для покупателей, которые никуда не спешат, сообщает Oddity Central. Касса появилась в одном из супермаркетов в префектуре Фукуока. Люди, которые оплачивают на этой кассе товары, могут стоять перед ней около 20 минут, при этом не чувствуя давления других людей. Изначально планировалось обслуживать на таких кассах пожилых и беременных, но есть любители не торопиться и среди молодежи. Отмечается, что благодаря этому нововведению выручка в магазине увеличилась на 10%.

https://altapress.ru/potrebitel/story/v-yaponii-poyavilis-medlennie-kassi-dlya-lyudey-kotorie-ne-speshat-347270

Японцы не говорят 'Я люблю тебя'. https://www.youtube.com/shorts/iPBw1GKySPU

Вам понравится жить в Японии, если вы не любите шумных и общительных людей. В стране не принято подходить к незнакомцам на улице, что-то спрашивать, делать комплименты. Если у вас что-то выпало из кармана, то вам, разумеется, об этом скажут, но на большее не рассчитывайте.

https://narodny-put.in/tihoe-mesto-emigrantka-rasskazala-kakim-lyudyam-podhodit-zhizn-v-yaponii/

## PA3HOE • 等

В Японии появилось необычное приложение, которое поможет выяснить, есть ли у кошки заболевание

https://altapress.ru/zhizn/story/v-yaponii-poyavilos-prilozhenie-kotoroe-pokazivaet-zdorove-koshki-po-fotografii-347338

##### ##############

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<a href="http://ru-jp.org">http://ru-jp.org</a>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<a href="https://russiajapansociety.ru/?cat=372">https://russiajapansociety.ru/?cat=372</a>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице http://ru-jp.org